



mű könyv

pias az ukjori olim- kona is, mert 1896. ári olimpiai játékok 1-VI. téli olimpiai almarza.

TSB hírei:

én tanfolyam indul tagok részére.

r 8-án kezdődik a bajnokság.

én teke edzői tan-

n és Ujkegyőson 14 folyam folyik.

ár 1-én alakul ujja

sok hírei: A gyulai en folytak a sport- Falusi SK-nél, ahol választások, látható

Dobozon 72. Gyuhán 48 érdeklődő tták meg az új vesszég van ezen a Sabadkigyőson és

Közvetélmű és Fo- vial Sportkörében új vezetőséget. Most traktor. Földya és az új sportkörü vá-

ZI

MSZINIAZ, BÉ- -február 4-ig: »AI-

INHAZ, Békéscs- r 4-ig: »Orsai cso-

HAZ, Békéscsaba. 2-ig: »Mincénapl

SZINHAZ, Oroshá- ár 4-ig: »Allam

INHAZ, Gyula, Feb- más.

án lesz eradulátán

peradulátánokat el, hogy a fel- etett Erkel ope- r 8-án délután

etések

latial személy, te- csára elhelyezked- József, Békéscsaba,

antilop keztyu pén- jutalomban része- a. 23-as úvegolt-

önböző konyhatár- aba, Thurzó-u, 13,

kályha eladó, BÉ- 4.

erksherei koca, BÉ- 91/1. tanya.

ca 1/a sz. ház el- el-

én eladó, Békés-

a 3 sz. ház eladó; Szt. István-ter.

ekölözhető félház kiadóhivatalban.

eladó, Békéscsaba,

ulat

cségű, törzs- os körül 40 szaporula- preit 70 szá- sitheti a

atnál

181-466.

Világ proletárjai egyesüljétek!



Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 FEBRUÁR 3., KEDD

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 28. SZAM

Tanácsaink feladata a tavaszi munkákra való előkészületeknél

Február elején vagyunk, alig egy hónap választ el minkel a tavaszi mezőgazdasági munkák megkezdésétől. A hátralévő időt gondos előkészületekre kell fordítanunk. Ezeket a tennivalókat vitatta meg a békésmegyei tanács legutóbbi ülésén. Blahút János elvtárs, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke beszámolójában elmondotta, hogy a megyében 374 tsz, illetve tszes-működik, összesen 42.326 taggal. Ezzel a megye földterületének 37 százaléka áll közös művelés alatt. Ha ehhez hozzászámítjuk az állami gazdaságok földterületét is, akkor megyénk mezőgazdaságának mintegy 50 százaléka szocialista szektor, ami fölülte van az országos állagnak. Ez a tény megkönnyíti a tavaszi munkák előkészületeinek megszervezését. Persze, munkánk így sem lesz könnyű. A tanácsok feladata az elkövetkezendő időkben — mondotta Blahút elvtárs — megszilárdítani a kapcsolatot a tömegekkel. Harci kérdésnek tekinteni a tavaszi való készülődést. Szűke körűi aktivitálózatot kell kiépíteni a tanácsok és a termelősövetkezetek, valamint az egyénileg dolgozó parasztok között. Fontos kérdés ez, hiszen a tanácsoknak a legnagyobb tömegszervezetté kell válniuk.

Békés megyében a tanácsoknak mintegy 15.000 főnyi aktívahálózatuk van. Ezt a létszámot tovább kell emelni. Az aktívák feladata az egyéni példamutatás, a verseny szervezése a mezőgazdaságban, nem utolsó sorban pedig a felvilágosító munka. Könnyebb a tanácsok feladata, ha a tömegekre támaszkodnak. Bizonyítják ezt többek között az orosházi járás begyűjtési és mélyszántási eredményei. Elrejtett példa a gyomai járás, ahol bizony nem sokat törődnek a tömegekkel, a tanácsotagoknak mindössze 64 százaléka jár el a tanácsülésekre.

A tanácsok másik fontos feladata a mezőgazdasági tervek felbontása a termelősövetkezetben egyénekre, a tervek végrehajtásának rendszeres és állandó ellenőrzése.

Ugyancsak a megyei tanácsülésen Nagy Antal elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára a gépállomások feladatairól, a tavaszi vetőmag biztosításáról és az ellenség elleni harerről beszélt. A tavaszi munkáknál fontos feladat vár gépállomásainkra. A csata sikerének első része a gépek helyes kijavításán múlik. Csak idejében és jól kijavított munka- és erőgépekkel lehet jó munkát végezni. Okoljunk a tavalyi tapasztalatokon, amikor nem egy esetben a kijavított traktor már az első barázdánál elromlott. A gépjavításon kívül más feladata is van a gépállomásoknak. Bár már február elején vagyunk, a megye mélyszántási tervelőirányzatának mindössze felét teljesítette. Igaz, hogy ennek nagymértékben a mostoha időjárás is az oka, azonban nem lehet mindent az időjárásra fogni. Januárban például kitűnően lehetett szántani. A kondorosai gépállomás csupán a legutóbbi öt nap alatt 71 normálholdon végzett talajmunkát. Az eszegfalvi gépállomás ezzel szemben egy baráda mélyszántást sem végzett. Ha lehetett szántani a kondorosai, kunágotai, békéscsabai határban, mért ne lehetett volna Eszegfalván, vagy máshol is. Sürgősen be kell fejezni a mélyszántást, nehogy tavasszal összetörölődjának a munkák. A tanácsok feladata ezekben a hetekben a fogallapok fokozottabb ellenőrzése, felvilágosító munkával rábírní az egyénileg dolgozó parasztágot és a termelősövetkezteket, hogy ne várjanak ölheteti kézzel a gépállomásra, fogatokkal is dolgozzanak kint a földeken.

Nagy Antal elvtárs beszédében a helyes trágyázásról is beszélt, hiszen ez a magasabb terméshozam egyik alapfeltétele. Lehetetlen állapot, hogy a trágya sok helyen ott hever az udvarokon, nem gondoskodnak annak kihordásáról. Az idej mostoha időjárását megsínyelték az őszi vetések. Tavasszal fokozottabb mértékben kell fejtrágyázni. Ahol nincs elegendő műtrágya, ott megfele a kemencéből kikerült hamu is, ami köztudomásúan magas nitrogéntartalmú. A legtöbb helyen kárbevész ez a fontos talajlépérték, pedig helyesen alkalmazva, valóságos kincset jelent.

A tavaszi munkákra való előkészületek idején tanácsainknak könyörödelni le kell csapniok a szabotáló kulákokra, akik ott igyekeznek ártani —, ha nincs kellő éberség —, ahol tudnak. Csúrájában kell elfojtani az osztályellenség minden népellenes cselekedeteit! Le kell leplezni a rémhírterjesztőket, munkánk sikerének kerékkötőit!

(Szenei Ferenc)

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata az 1953. évi tavaszi mezőgazdasági munkák előkészítéséről és végrehajtásáról

A mezőgazdaság dolgozóit előtt az a feladat áll, hogy pótolják az őszi munkákban bekövetkezett lemaradást, a lehető legkorábban megkezdjék a tavaszi talajmunkákat, valamint a kora növények vetését, megműveljék és bevessék az ország szántóföldjének minden talpalatnyi területét. A tavaszi mezőgazdasági munkát olyan minőségben és olyan agrotechnikai műszerekkel végezzék, hogy feltétlenül elérjék, sőt túlszárnyalják az 1953. évi tervben előirányzott termésmátlagokat.

A terv teljesítése és túlteljesítése érdekében a mezőgazdasági irányító szerveinek ki kell küszöbölni az őszi munkák során elkövetett hibákat, fel kell számolni az irányítás és az ellenőrzés bürokratikus és laza módszereit. Különösen fel kell számolni minden megalkuvást, a nehézségekkel szembeni meghátrálást, csúrájában el kell fojtaniok minden ellenséges kártevő kísérletezést és bátor fellépéssel gondoskodniok a nehézségek leküzdéséről. Az egyéni gazdálkodóktól, a termelősövetkezetektől, a géppállomások és állami gazdaságok dolgozóitól pedig azt követeli a terv teljesítése, hogy legjobb tudásukkal és munkaberejükkel lassanak hozzá a tavaszi munkák előkészítéséhez, lehető legkorábbi megkezdéséhez és gyors befejezéséhez, hogy jó termésel biztosítsák dolgozó népünk bőséges ellátását. Ezért a népköztársaság minisztertanácsa az alábbi határozatot hozza:

I.

Az 1953. évi tavaszi szántás-vetési munkák során biztosítani kell az ország minden talpalatnyi szántóföldjének megművelését.

1. A szántóföldek teljes megműveléséért és a helyes agrotechnikai módszerek alkalmazásáért felelős:

a) Állami gazdaságokban, kísérleti és tanásgazdaságokban, valamint célgazdaságokban a gazdaság igazgatója,

b) Termelősövetkezetekben (csoportokban) az elnök, az egyéni művelés alatt álló területeken a tulajdonos, illetőleg a ténylegesen gazdálkodó személy, az állami tartalek ingatlanokon a helyi földműveszövetkezet ügyvezetője.

2. A termelősövetkezetek, az egyéni termelők és a földműveszövetkezetek kezelésében lévő szántóterületek megművelésének ellenőrzéséért és biztosításáért a megyei, járási és községi tanács, ezen belül a végrehajtóbizottság, illetőleg annak elnöke, állami gazdaságok területénél pedig irányító szervük felelős.

3. A teljes szántóterület megművelése érdekében a községek összes szántóterületére meg kell állapítani a művelésre kötelezett gazdaságot, vagy személyt.

a) Az állami gazdaságok és erdők minisztere, valamint a szántóföldi gazdálkodást folytató egyéb állami gazdaságokat irányító miniszterek, a gazdaságokat irányító szervek útján február 20-ig kötelesek értesíteni az illetékes községi tanácsot, hogy a község területén hány kat. hold a szántóterületük.

b) A földművelésügyi miniszter és a belügyminiszter gondoskodjanak arról, hogy a járási tanácsok február 20-ig közöljék a községi tanácsokkal a község termelősövetkezetek szántóterületét.

c) A községi tanács február 28-ig köteles a község területének minden egyéni birtokosát felhívni, hogy a község területén birtokukban lévő szántóterület megműveléséről gondoskodjanak. Ugyancsak köteles felhívni a földműveszövetkezet ügyvezetőjét, hogy a földműveszövetkezeteknek február 28-ig hivatalosan átadott terület hasznosításáról kishasznélterelhetőtörténet kiadás, vagy saját közlés útján gondoskodjék.

d) A felajánlott, de február 15-ig át nem vett szántóterületek megműveléséért a felajánló felelős. 1953 február 15. és szeptember 1. között földfelajánlás című szántóföldet átvenni nem lehet.

II.

Az 1953. évi növénytermelési terv végrehajtása érdekében minden gazdaság illetve gazdálkodó a számára előírt termelési kötelezettséget tartozik teljesíteni.

1. Az állami gazdaságok és a termelősövetkezetek, valamint a szántóföldi termelést folytató egyéb állami vállalatok növénytermelési tervét jóváhagyott termelési tervük alapján kell teljesíteni.

2. Az egyéni termelők az alábbi növényeket kötelesek meghatározott területen termelni:

a) Aki őszi kenyérgabona vetési kötelezettségét nem teljesítette, a hiányt elsősorban tavaszi búzával, illetve egyéb tavaszi gabonával köteles pótolni. A vetéseket úgy kell végezni, hogy az összes gabona vetésterület — az őszi és a tavasziakkal együtt — a szántóterületnek országosan 45 százaléka legyen.

b) A 83/1952. IX. 16/M. T. számú rendeletben megjelölt körzetekben a tavaszi árpa vetésterületét sűrűrpával kell bevetni.

c) A községi vetésterven belül a burgonya vetésterületét szántóterületük arányában termelőként meg kell határozni. Napraforgót a termelők a szántóföld legalább hét százalékán kötelesek termelni. A kijelölt ipari üzemek 15-20 km-es körzetében a burgonyatermelési kötelezettséget legalább ötven százaléki ipari burgonyával kell teljesíteni. A községi tanács az egyéni termelők burgonya és napraforgó termelési kötelezettségét, előzetes meghallgatásuk után, február 28-ig köteles megadni.

3. A tavaszi munkák idejében való olvégzése érdekében az egyéni termelők tulajdonában lévő fogatoknak az alábbi mértékben kell mezőgazdasági munkát végezni:

a) A mezőgazdasági igaerő tulajdonosok kötelesek igaerőjükkel a tavaszi mezőgazdasági munkák során állandó és folyamatos munkát végezni.

b) A községi tanács az egyéni igaerő tulajdonost — amennyiben saját területén az időszakos mezőgazdasági munkát olvégzte — kötelezheti más gazdaságban mezőgazdasági munka olvégzésére. Az

A csabacsüdi dolgozó parasztok és a tanács vállalása

Válasszák-e, jelöljék-e a levelezőt?

III.

A tavaszi mezőgazdasági munkák végrehajtására az állami gazdaságoknak, termelősövetkezeteknek, géppállomásoknak és az egyéni termelőknek a téli hónapokban szervezetterten fel kell készülni.

1. A termelősövetkezetek és az egyéni termelők saját maguk kötelesek gondoskodni teljes tavaszi vetőmagszükségletükről.

a) A termelősövetkezetek a termelési tervükben meghatározott vetőterülethez szükséges vetőmagról február 28-ig kötelesek gondoskodni és a vetőmagot a vetés idejéig gondosan megőrizni.

b) Az I. és II. típusú termelősövetkezetek csoportokban a tagok részvételük arányában adják át a vetőmagot a termelősövetkezetek csoport által kijelölt felelősnek és vetésig központilag tárolják tisztított állapotban.

c) A termelősövetkezetek és az egyéni termelők a vetésterük teljesítéséhez esetleg hiányzó vetőmagot csere, vagy vásárlás útján szerezzék be.

2. A tavaszi vetéshez gondosan kiválogatott, tisztított és szükség szerint esávizott vetőmagot kell előkészíteni.

a) Az állami gazdaságok, termelősövetkezetek és az egyéni termelők a tavasszal elvetésre kerülő vetőmagvak tisztításáról, továbbá a tavaszi búza és a tavaszi árpa, valamint repülőszög fertőzőttség esetében a zab vetőmag esávizásáról február 28-ig kötelesek gondoskodni.

b) Az állami gazdaságokban legalább 3000 kat. hold tavaszibúza, 12.000 kat. hold tavaszárpa, 2500 kat. hold gypot; a termelősövetkezetekben 600 kat. hold tavaszibúza, 3000 kat. hold tavaszárpa vetőmagját a vetés előtt javóvizálják.

c) Az állami gazdaságok, termelősövetkezetek és az egyéni termelők minél nagyobb mértékben végezzék el a vetőmagvak vetés előtti napon való melegítését.

3. A tavaszi szántás-vetési munkák minél gyorsabb olvégzése érdekében gondoskodni kell minden munkába állítható gép kijavításáról és felhasználásáról.

a) Az állami gazdaságok és a géppállomások igazgatói felelősök azért, hogy az összes erő- és munkagépeiket február 15-ig kifügésztalan minőségben kijavítsák.

b) A termelősövetkezetek és az egyéni termelők minden felhasználható ekét, boronát, simítót, hengert, vetőgépet legkésőbb február 28-ig javítsanak ki.

c) A termelősövetkezetek a géppállomásokkal február 15-ig kössék meg a gépmunka szerződéseket. A szántóföldi brigádok területeit és összetételét állandósítsák, a művelési eszközöket jegyzőkönyvileg adják át és a géppállomások traktoros brigádjával a tavaszi munkák végrehajtását egyeztessék össze.

4. A földművelésügyi miniszter és az állami gazdaságok és erdők minisztere a tavaszi munkák megkezdése előtt ellenőrzézzék az államj (Folytatás a 2. oldalon)



### A takarmánykészletek helyes felhasználásával az állatok jó átteleltetéséért

## A csabacsüdi dolgozó parasztok és a tanács vállalása

Csabacsüdi község dolgozó paraszti gazdagságán beszélték meg, hogyan tudják teljesíteni az állatok takarmányában szükséges szilárd ellenem is partunk, kormányunk állattenyésztés fejlesztéséről szóló határozatát. Palyó György mezőgazdasági előadó ismertette a dolgozókkal, milyen új módszereket lehet bevezetni az állatok átteleltetésénél, majd az adábbi vállalkozásokat tették, hogy elősegítsék a határozat végrehajtását.

1. A község legelőterületét, melynek hasznosításával és karbantartásával a legeltetési bizottság foglalkozik, úgy szervezik meg, hogy már a koratavaszi időben gondoskodnak a legelő földtárolásáról, hogy a hajtások idején az állatok tiszta legelőn legyenek. Ervényesítik a műszertanús határozatát a legelők karbantartásáról, bőséges vízellátást és pihentető állásokat létesítenek. Az állatok átteleltetése érdekében a megfogyó bérszállalomban lévő takarmányt úgy használják fel, hogy annak egyetlen százaléka se menjen veszendőbe.
2. A községben lévő anyállatokat, úgy a szarvasmarhákat, mint a sertéseket befedeztetik, biztosítják a sertésekkel a két-hároméves ötszöri fiórást. Arra törekednek, hogy a szarvasmarhák minden esztendőben folyamatosan legyen az olles.
3. Az anyállatok létszámának fenntartása és továbbfejlesztése érdekében szigorúan felügyelnek a kétértékvágások ellen. Szigorúan ellenőrzik, hogy az esetlegesen hibába állított állatok helyett másikat állítsanak be. Minden hónapban rendszeresen ellenőrzik a fedeztetési naplót adatai és azon túlmenően a dolgozó paraszttal ellenőrzik az anyajőség fejlődését. A község területén a mezőgazdasági állandó bizottság tagjai között felosztják a szarvaspedig állattenyésztési feladatokat jelölnek ki.
4. Vállalják, hogy a köztényésztésben lévő apaállatok: bika, kan, kos megfelelő tartásáról gondoskodnak. Rendszeresen ellenőrzik az állatok tisztántartását, az apaállatok jóvállását.

### Tanuljunk a szovjet tapasztalatokból

## A szovjetek gondoskodása a helyi ipar fejlesztéséről

Írta: G. Pahomov

A moszkvorecki kerület és Moszkva más kerületeinek kereskedelmi bizottságai nagy kereslet nyitottak meg a női és gyermekruha, a készített ár, felhívom, gramofonok, különböző műtárgyak, villanyórak, elektromos készülékek, gyermekjátékok, fröszörök, szörmekészítők, háztartási cikkek, építőanyag, bútor és más — a kerületi helyi ipari üzemekben készített — tárgyak iránt. 1951-ben a kerület helyi ipara 1,129,000 darab készített árát, 82,500 női felhívom, 1,960,000 felhívom, 39,600 gramofont, 21,000 villanyórát készített. 1952-ben a cikkek termelése további 12—21 százalékkal növekedett.

### Hogyan irányítja a helyi ipari termelést a helyi szovjet?

Nyikolaj Iljin, a moszkvorecki kerületi szovjet végrehajtó bizottságának elnökhelyettese a következőket mondja:  
— A végrehajtó bizottság mellett helyi ipari tröszt alakult. Ez a tröszt 12 nagyüzemet, valamint több kisebb vállalatot egyesít. A tröszt biztosítja a vállalatok egyenletes munkáját, gondoskodik a nyersanyagbeszerzésről és elszállítja a kész termékeket a kereskedelmi szervezeteknek.

A tröszt vállalatának tervelőirányzatát a kerületi szovjet végrehajtó bizottságának tervbizottsága dolgozza ki. A tervet aztán a végrehajtó bizottság hagyja jóvá. A tervbizottság foglalkozik az ÖNSZSZK helyi ipari miniszteriumán keresztül kapott nyersanyag tervszerű elosztásával is.

### Milyen az ellenőrzés?

A kerületi szovjet végrehajtó bizottsága rendszeresen ellenőrzi a

helyi ipari tröszt vállalatának munkáját, az állami terv teljesítését, a pénzügyi elszámolást és a gyártott termékek minőségét. A szovjetnek ebben a fontos munkában hatékony segítséget nyújtanak a kerületi lakosai. Mintegy 100 aktivista, — munkás, mérnök, könyvelő, áruvizsgáló, üzleti alkalmazott, háziszószony — rendszeresen látogatja az áruházakat, ahol a helyi ipari készítményeket árúsítják, beszélget az árusítókkal és vásárlókkal, összegyűjti a megjegyzéseket, panaszokat és javaslatokat. Sorra járja a vállalatokat, hogy megismerkedjen a munkaviszonyokkal, a technológiai folyamatokkal, a termelés gé-

pesítésével és a munkások kulturális-jóléti viszonyaival. A vizsgálat segít a vállalatok munkájában lévő esetleges hibák kiküszöbölésében. A szovjet és a dolgozók közti szoros kapcsolatban élesen megmutatkozik a tömeges alkotó kezdeményezésre támaszkodó szovjetek demokrátiájuk jellege.

A moszkvorecki kerületi szovjet nagy figyelmet fordít a közszükségleti cikkek minőségére. A szovjet küldöttei segítenek, hogy a helyi ipar minden vállalatában kibontakozzon a munkafolyamatok kiváló teljesítéséért, a nyersanyag és az anyagok gondos felhasználásáért folyó Zsundarova-mozgalom.

### Ervényesülnek a dolgozók kezdeményezései

A dolgozók értékes kezdeményezése és a kerületi szovjet konkrét vezetése eredményeként a moszkvorecki kerület helyi ipari trösztje csupán 1952 első felében több mint 20 fajta új árucikket becsatolt ki terven felül és jelentős nyersanyag, valamint anyagmegtakarítást ért el. A XIX. pártkongresszus tiszteletére megindult szocialista verseny új lendületet adott a helyi ipari vállalatok munkájának. A vállalatok 17 nappal előbb teljesítették 9 havi tervüket.

A moszkvorecki kerületi szovjet végrehajtó bizottsága gondoskodik arról, hogy tovább emelkedjen az árutermelés. A végrehajtó bizottság utasítására a helyi ipari tröszt új műhelyeket épít az új öt éves terv keretében. 1952-ben több mint 3 millió rubelt fordítanak a helyi ipari tröszt beruházásaira. A kerü-

let szovjet nagy figyelmet fordít a vezető műszaki káderek és a munkások képzésére. Az összes helyi ipari gyárakban és üzemekben létrejött a rendszeres műszaki oktatás hálózata.

Igy vezet és fejlődik a moszkvorecki kerületi szovjet a helyi ipart.

### A zárómadár megmutatta, hogyan gazdálkodott a tsz

Azokban a termelőszövetkezetekben, ahol jól szervezték meg a munkát, jól alkalmazták a szovjet agrártechnikát, ott jól sikerült a zárómadárak közgyűlések. A zárómadár a Petőfi és az előző tsz-nél nem a legjobb eredménnyel zárult az 1952-es gazdasági év. Az előző tsz-nél az elnök könyvemmel gondolkodás miatt igen komoly károk lettek. Az elnök a tagság tudta nélkül 11.000 forintot vett ki a csoport pénzügyi állományából 50.000 vályog kivételére. A vályogból nem lett semmi, így kárbevéss ez a komoly összeg.

Ugyanez a helyzet a Petőfi tsz-nél is. Nem gondoskodtak időjében az állatállomány átteleltetéséről. A tsz tagjai sem tekintik maguknak a csoport állatait. Hissza a juhok mellé is 500 forint havi fizetésért idegen munkaerőt állítottak be. Most új tsz-alaókat választottak, Balogh Lajos elvtársat, aki igérte, hogy az új vezetőséggel és a tagsággal közösen kijavítja az elmúlt év hiányosságait.

Mezei Sándor, járási szervező.

**OLVASD a Viharsarok Népet!**

Réz Jancsika, pedagógus gyerekek.

## Illetékesek figyelmébe

Köves Székesszék!

Függetlenül az 1952 szeptember elsején. Edesapam a független iekolában írt. Születésén azonnal bejelentette az illetékes helyen. Az SZTK minden köze nélkül meg is küldte azt, am a járási és a Pedagógus Szakbizottság is. Más volt én a helyzet a székesszék járási pénzügyi bizottságánál. Pedig apukám oda is beadtam a kérvényt család pótlékra. Októberben sem-

mit sem kapott. A járási oktatási osztály is megkérte, hogy az ügyét intézzék el. Több noszogató után azt mondták, hogy kérje meggyőző. Meggyőzőre kérte, de néma hallgatás volt a válasz. Telt-múlt az idő. Apukám közben írásban is kérte az oktatási osztályt, hogy panaszát intézzék el. A pénzügyi osztályt is többször felhívta telefonon. A sok ígéretés után végre az ötszörös csalálpótlékot két testvérem után megkap-

ta. December elsején már mindháromunkra megjött a családi pótlék. De hiába volt, mert a szeptemberi, októberi és a novemberi különbözetet nem kaptuk meg. Többször telefonáltunk az oktatási és a pénzügyi osztályra, de eredménytelenül, mert a hiányzó pénz csak nem érkezett meg. Ezért fordultam a székesszékhez, hogy anyanyelven lehetséges intézzék el.

## Válasszák-e, jelöljék-e a levelezőt?

Sulyok Ferenc elvtárs, eszanádapécái levelezőnk a következőket írta egyik levelében:

„Amikor a DISZ-szeminariumot a pártbizottság megbízásából ellenőriztem, lementtem ott, hogy az ifjúságnak, a DISZ-szervezetnek nincs levelezője. Kértem őket, önkéntes alapon ki levelezne? Tóth István elvtárs vállalta. A pártvezetőség elé vittem jóváhagyás végett, amit Macula András titkár elvtárs is jóváhagyott.”

Sulyok elvtársnak e néhány sora lehetővé teszi, hogy belőle több tanulmányt levonjunk. Helyes az elvtárs törekvése, hogy segítsen akarja a Viharsarok Népe levelezőinek laborát. A módszer azonban, hogy „önkéntes” alapon kijelölték és jóváhagyták a levelezőt, — egyáltalán nem segítette elő a levelezőmozgalom. Ezt legjobban az bizonyítja, hogy a kijelölt elvtárs eddig még egyetlen levelet sem írt a szerkesztőségnek. Hogy a kijelölés, vagy a levelező választása kevés eredménnyel járt, azt Forrai Zsigmond elvtársnő, a békéscsabai „Vörös Október” tsz dolgozójának sora is bizonyítja:

„Az egyik párttaggyűlésen megválasztottunk egy elvtársat levelezőnek, de az még eddig nem volt hajlandó vállalni kötelezettségének eleget tenni.”

A levelező kijelölése, megválasztása azért is helytelen, mert a dolgozók ebből arra következtetnek, mintha más nem írhatna levelet a szerkesztőségnek, csak azok, akiket megválasztottak. A kijelölés, vagy választás — ha mégis ír a levelező — azt a gondolatot kelti benne, hogy ő hivatalos képviselője annak a közönségnek, amelyik megválasztotta s eszébe sem jut bírálni. Ha pedig lenne ilyen törekvése, akkor az zavarna, hogy le is válthatják bírálatért. Ahol kijelölik, megválasztják a levelezőket, ott a vezetőket jogot formálnak írásaik ellenőrzésére, cenzúrázására is, — ami természetesen megengedhetetlen. A levelezőmozgalomban való részvétel önkéntes. Ez olyan formában valósulhat meg, hogy a dolgozók előtt rendszeresen ismertljük a levelezőmozgalom jelentőségét. Ha a eszanádapécái Tóth István elvtárs meggyőződött volna arról, hogy a levelezőmozgalom az ő munkáját s az ifjúságot is segíti, akkor már írt volna. Levelezőnk is akkor segítik jól a levelezőmozgalom, ha a „Munkás-paraszt levelezésről” szóló fizet és saját tapasztalataik alapján jól megismertetik a levelezőmozgalom jelentőségét a dolgozókkal. Ha ezt sikeresen végzik, semmi szükség arra, hogy ők külön levelezőket szervezzenek. Mátyási Lajos elvtárs levelezőnk ezt írja:

„A járási levelezőbizottságot vállaltam, hogy levelezőket fogok beszervezni a József Attila és a Villám tsz-ekből. Ezideig a Villám tsz-ből van ígérkező, de a József Attilától még nincs.”

Szerintünk nem egy-két dolgozót kell beszervezni, hanem mind a két tsz dolgozóival ismertetni kell a levelezés célját. Ez a munka eredményes lesz és többen írnak is majd. Annál inkább is, mert így nemcsak a levelező, de a többi dolgozók is jobban megértik, mi cél szolgál a levelezőmozgalom s nem idegenkednek majd a levelezőtől.

## A mezőhegyesi női kombajnvezetőképző iskola egy napja

Röglapludázi mentek, társasjátékokat játszottak. Két óránál kezdődött a munka. Az erőgépek beindítását tanulják Kovács Piroksa életében először ült traktoron, Verbai Hona került melléje, aki már vezetett erőgépet. Lelkiismeretesen adta át tudását osztálytársának. A tiszavasvári lány így nyilatkozik jövő terveiről:

— Meg akarom mutatni a falubeli lányoknak, hogy a nők is megállják helyüket a kombajnon. Hasonlóan vélekednek a többi lányok is.

Edesanyja nem szívesen engedte el a 19 éves lányt, Pirokskát azonban nem lehetett lebeszélni. Hat hét telt el az iskola megkezdése óta s a legjobb tanulók közé küzdötte fel magát. Tanulmányi átlaga 4.5. Kovácsné most már büszke rá, a levélben, melyet legutóbb írt, nem hazahívás van, hanem még jobb eredményekre buzdítja lányát. Szombaton is elsőnek felelt Kovács Pirokska a cséplőszerszemet szétválasztásáról. Az előadó megdicsérte.

A tanulószobák egyikében a lányok a másnapi leckét beszéltek meg közösen. Este 10 órakor elcsendesült az épület, véget ért egy nap a mezőhegyesi női kombajnvezetőképző iskolán.

Horváth Eszter

